

# Вперед к коммунизму

## Местные удобрения — мощный резерв повышения урожайности

В условиях великой отечественной войны, когда к сельскому хозяйству предъявляются повышенные требования, колхозы должны и могут значительно поднять урожайность всех культур. Вот почему применение всего комплекса агротехники приобретает теперь первостепенное значение.

Одним из основных агроприемов, способствующих повышению урожайности является применение удобрений в особенности местных. Колхозы, недооценивающие все их значение, ежегодно недополучают сотни пудов зерна и других культур.

Рачительные хозяйки, передовые колхозы, бригады и звенья тщательно собирают золу, куриный помет, занимаются вывозкой навоза на поля. Так, в Кузьминском колхозе, Шадринского сельсовета, на вывозке навоза помимо лошадей используется крупный рогатый скот. Учитывая большую нагрузку на тяговую силу в период сева, правление решило в течение зимы вывезти на поля весь навоз с общественных дворов и дворов колхозников. В результате на поля вывезено 1500 возов навоза. Кроме этого завезено в колхоз 4 тонны минеральных удобрений.

В Тарасовском колхозе, Мартыновского сельсовета, на вывозке навоза кроме лошадей используются 3 быка.

С большой активностью продолжает сбор местных удобрений в М. Крутовском колхозе, Крутовского сельсовета. Звенья всеми силами стараются осуществить свое обязательство, взятое в соревновании с Мягковским колхозом — собрать 20 тонн золы. Сейчас уже заготовлено 13 тонн золы и 6 центнеров куриного помета. Ведущую роль здесь занимают звенья Малаховой А. П., Зверевой М. Д. и Бояриновой Е. А.

Колхозы Фатеевского сельсо-

вета на 27 февраля вывезли на поля 11.665 возов навоза.

Однако так дело обстоит далеко не везде. Ряд колхозов недостаточно уделяет внимания заготовке местных удобрений и вывозке навоза на поля. Не проявляют заботы о том, чтобы во время доставки их на место и рационально использовать.

Колхозниками Крутовского сельсовета из плана 4 тысяч возов навоза вывезено 260. В Доловском колхозе, Шадринского сельсовета, при наличии 10 рабочих лошадей и быка вывезено навоза всего 50 возов. В Копанском колхозе, этого же сельсовета, все звенья собрали 5 центнеров куриного помета.

Ничтожно мало завезено колхозами минеральных удобрений. Всего по району это составляет не более 2782 центнеров. Семиинский сельсовет совершенно не приступил еще к завозу минеральных удобрений. В общей сложности колхозами Мартыновского сельсовета завезено всего 16,5 центнера минеральных удобрений.

Миновал февраль. Наступил март — решающий месяц в подготовке к полевым работам. Правления колхозов обязаны использовать все преимущества санного пути и выполнить планы вывозки местных и минеральных удобрений. Надо так же организовать широкий сбор, правильное хранение и использование фекалия, золы, птичьего помета и других местных удобрений.

Работники земельных органов, руководители колхозов должны принять меры к тому, чтобы все удобрения были внесены на колхозные поля. Успешное решение этой задачи будет содействовать умножению продовольственных ресурсов и ускорению нашей полной победы над немецкими захватчиками.

## Железнодорожники фронту.

Рабочие Н-ского депо (Москва) стахановскими темпами оборудуют поезд-баню для обслуживания бойцов Красной Армии.



Бригада столяров утепляет вагон-душевую. На переднем плане бригадир Н. И. Осипов, (слева) и столяр С. П. Павлов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румынские и немецкие части, смели их и вынудили к спешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлены 1 пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7 500

убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70 000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Павлика захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За 2 дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26.000 винтоочных патронов, свыше 1.000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшем 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В

результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Лябелль сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направил их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами стал вопрос — что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен.»

Пленный 2 роты 5 егерского полка 1 румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили вполосину. Солдат получает хлеб сразу на 3 дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат.»

Отступая от села Бривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузакского, Ленинского и Октябрьского районов Дзала-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

## Письма с фронтов отечественной войны

Величайшим патриотизмом, преданностью родине, любовью к своему колхозу, заводу, учреждению проникнуты письма с фронтов, поступающие в редакцию.

Бывший колхозник, рабочий, служащий, ныне боец Красной Армии, не перестает заботиться о своем родном деле. Они призывают людей на новые трудовые подвиги, на лучшее выполнение производственных заданий.

Красноармеец Орлов Л. М. пишет письмо своим односельчанам в Зареченский колхоз, где он в недавнем прошлом был председателем правления. В этом письме он описывает боевые дела, в которых ему пришлось участвовать.

«Свою подлую славу варваров немцы действительно оправдывают. Когда наша часть перешла в наступление и стала очищать от них населенные пункты, то всюду можно было видеть жестокие следы разрушения. Они сжигают села и города, разру-

шают прекрасные здания, которые выстроил наш народ — богатый. Тысячами несчастий и смертей отмечен их путь. Своими глазами я видел в одном селе повешенных немцами активистов колхоза.

Там, где побывал грубый немецкий сапог, население ограблено начисто. В колхозе не встретить даже курицы. Мы не даем немцам передышки, гоним и гоним их на запад. Повсюду германские части бросают свою технику, боеприпасы, теряют живую силу. Наша часть также имеет немало трофеев.

Сейчас я ранен. Нахожусь в госпитале. Живу одной мечтой — как только заживут раны, быть опять в передовых частях и беспощадно истреблять немецких оккупантов».

Бойцы Красной Армии Пелевин Н., Рябков и Шувалов, закончив военную школу и уходя на фронт, дают наказ призывникам как можно лучше учиться военному делу.

«Наш совет призывникам — усерднее изучать военное дело. Имея хорошие военные знания, быть достойным пополнением доблестной Красной Армии».

С достоверной тщательностью сообщает своим землякам в Крутовский сельсовет красноармеец Аршинов И. М. о своей жизни в армии. Это описание смеяется призывом.

«Мы знаем, что в нашей стране народ и Красная Армия живет одним стремлением — как можно скорее уничтожить немецких оккупантов.

Значит наша задача — работать много лучше. Красная Армия у нас большая, а каждый боец должен быть обеспечен всем необходимым. Боритесь за высокий урожай и теперь же готовьте организованную встречу весне.

Красноармеец Аршинов.»

Эти письма бойцов Красной Армии и ответные письма земляков еще больше крепят единство тыла и фронта.

## В ТАЛИЦКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Весенний сев — важнейший этап полевых работ. От него во многом будет зависеть урожайность. Передовые колхозы Талицкого сельсовета по боевому включились в подготовку к весне. Отрядно вводят старательную работу колхозников сельхозартела им. Сталина. Семенные фонды засыпаны отсортированными семенами. Проверка в хате — лаборатории на всхожесть показала кондиционность семян первого класса. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Организованы звенья, которые собирают золу и куриный помет. Между ними развернуто соревнование. Завезено 8 тонн минеральных удобрений.

Не отстает в работе соревнующийся с этой артелью колхоз им. 2 пятилетки. Звенья, не покладая рук, работают на сортировке семян, вытиранги клевера и сборе местных удобрений. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Приучают крупный рогатый скот к полевым работам. На быках везут дрова, сено, навоз.

По заранее разработанному агроплану работают Раковская и

Максимовская сельхозартела. Их весна не застанет врасплох.

Однако есть и такие колхозы, в которых вся работа по подготовке к весеннему севу пущена на самотек. Так, в Марковском колхозе инвентарь не отремонтирован. Трудовая дисциплина распущена. Семенные фонды засыпаны не полностью, например, овса имеется 16 центнеров, вместо плана 117. Между тем, в этом колхозе есть люди, которые стремятся выправить такое положение. Например, 76-летний Красильников Б. Д. пожертвовал на приобретение семян 2000 рублей.

Такое же положение и в Чащевском колхозе. Семян не хватает, инвентарь не готов. Тяговая сила ниже средней утилитарности.

Дальнейшая медлительность в подготовке к севу совершенно непереносима. Долг руководителей колхозов, партийных организаций — проявить большевистскую настойчивость, инициативу в обеспечении организованной и дружной встречи весны колхозами.

М. Егоров

## День в колхозе

Около конного двора Старцевского колхоза звеньевая Кудряшова запрагает лошадей. На двух подводах она едет на завод за золой. Каждое звено собрало уже по 8 центнеров золы и по центнеру куриного помета.

Колхозница Мария Петровна Сироткина ушла на ток. Там клевер нужно приготовить для протирания. Пелагея Куприяновна Смирнова занята разборкой соломы для скотного двора. И так каждый день все звенья за работой.

Без хороших семян не будет высоких урожаев. Эту истину твердо помнят колхозники Колхоза. Обеспечен семенами полностью с учетом расширения ярового клана. Несколько раз просортированы семена и сданы для

## Советы мастера

Молоко — ценнейший питательный продукт. В целях сохранения его свойств необходимо избегать загрязнения, порчи и окисления. В повышении удоев и жирности молока кроме правильного кормления большую роль играет техника доения. Как правило — надо выдаивать до последних капель. Эти последние порции приблизительно в 10 раз жирнее первых, качество же выработки сыра и сливочного масла зависит от жирности молока.

После доения молоко надо немедленно охладить до температуры не выше 8 градусов. С этой целью флаги или ушаты с молоком следует ставить в ледяную воду и периодически помешивать дужкой мутовкой. Без охлаждения возможно окисление даже в леднике. Отсюда ясно, что все колхозные молочные товарные фермы должны иметь в летнее время лед. Сейчас же наступает самое подходящее время для того, чтобы его запастись. Задача каждого колхоза — заготовить лед в достаточном количестве.

Калинин, мастер  
Ковернинского маслозавода.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА.



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин.

## Организованно встречают весну

Колхозники Зареченского колхоза, Б Крутовского сельсовета, производственными делами отметили 24 годовщину Красной Армии. Они завезли пять тонн минеральных удобрений. Полностью отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Закончили засыпку овса. В подарок колхозники послали защитникам родины несколько посылок.

Разгулин.

## Обеспечились семенами

Приближается весна. Готовясь к севу, наш колхоз в первую очередь обеспечил посевные площади отборным семенным материалом. В больших, хорошо оборудованных амбарах, засыпаны семена овса, гречи, проса, льносемя и других культур.

Богатые урожан могут быть обеспечены только тогда, когда посеешь хорошими семенами. Сейчас семена мы сдали в хату — лабораторию для проверки всхожести и влажности. Колхозный контрольный пост проверил качество засыпанных фондов.

А. Голубева, председатель Кротовского колхоза.

## При проверке социалистических договоров...

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в колхозах Фатеевского сельсовета. Колхозники хорошо понимают свою ответственность перед фронтом, перед страной. Они сейчас работают над тем, чтобы выполнить указание тов. Сталина — дать фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Ключем бьет твердеющая активность трудящихся масс колхозной деревни. Сейчас проходит проверка социалистических договоров.

Бригада каменских колхозников в соревнующемся с ним Галанинском колхозе провела обследование готовности к весеннему севу и состояния животноводства. В результате оказалось, что в Галанинском колхозе деятельно готовятся к встрече весны. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Семена отсортированы. Звенья активно собирают местные удобрения. На фермах общественный скот средней утилитарности. Кормят его порационо. Комиссия обратила внимание

галанинских колхозников на то, что у них до сих пор как следует не утеплен конный двор. Плохо поставлено дело на птицеферме. Из 53 птиц пало 17. Посоветывали им усилить наблюдение за семенами картофеля, так как обнаружено загнивание.

В свою очередь галанинские колхозники побывали в Каменском колхозе. Они выявили ряд недостатков в подготовке к весеннему севу. В частности не отремонтировано еще 10 телег, 18 плугов, конная молотилка, веялка, не закончено сортирование семян овса. Образцы семян не отправлены в лабораторию для анализа их пригодности к посеву.

План развития общественного животноводства выполнен. Народившийся молодняк сохранен полностью. Слабое место — птицеферма. Вследствие плохого ухода из 34 птиц пало 22. Все эти недостатки каменские колхозники решили изжить в ближайшее время.

В Фатеевском колхозе, как выявила комиссия из соревнующегося с ним Захватовского колхоза, не ждут весны и не готовятся к ее встрече.

Птиц я люблю с раннего детства. С удовольствием наблюдаю и изучаю их повадки, нравы. Ежегодно еще зимой начинаю готовить скворечники. Около нашего дома на деревьях с начала прилета птиц можно видеть в скворечниках дорогих гостей юга — скворцов.

Однажды у нас зашел разговор с моей старшей сестрой о том, какую пользу приносят человеку пернатые друзья. Между прочим она сказала:

— Вот что Петя, слышала я, что галки хорошо высжирают цыплят. Петухи же славятся на все колхозы своей драчливостью. Эта мысль меня заинтересовала.

— Почему бы и мне не получить цыплят, высженных галкой? — Задался я таким вопросом.

Весной, когда птицы стали класть яйца, я стал наблюдать и выскидывать подходящее гнездо для своего опыта. Поиски увенчались успехом. На чердаке конторы Хрящевского промколхоза галки свили несколько гнезд. Внимательно я следил, когда в них появлялись яйца. Улучив удобный момент, в намеченном гнезде я из 5 яиц вынул 3 и заменил их куриными.

Важный момент — это не дать галкам накормить птенцов в пер-

вый раз. Дело в том, что тогда птицы за кормом клевы будут поднимать вверх, а внизу клевать не станут. Все свободное время я проводил на чердаке. Завел дневник наблюдений.

На 23 сутки, 22 мая, вышли птенчики. Как только галка улетела, я потихоньку вынул 3 птенцов и отнес домой. Здесь я их посадил в решето, где были отходы льна и тряпочки. Кормил сам мелко рубленными крутыми яйцами. После 3 суток я в продолжении 2 недель выносил их гулять на улицу. Держались они все три особняком, к другим цыплятам не подходили. Выросли 2 молодки и петушок. От остальных их отличает теперь чрезвычайная драчливость в особенности петушка. Знают хорошо мой голос. Стоит мне их поманить, как они бегут. На зов других не подходят.

Свой опыт я решил продолжить и в нынешнем году. Беру обязательство получить по 75 яиц с молодок. Заложить яйца в нескольких галочьих гнездах. В подарок бойцам Красной Армии я решил вывести и откормить петуха и молодку. Призываю последовать моему примеру остальных школьников.

П. Соколов, ученик  
5 класса Семинской НСН.

## Красной Армии — достойное пополнение

Быть достойным пополнением рядов доблестной Красной Армии — к этому должен стремиться каждый призывник.

Однако в нашем районе имеется еще 89 человек малограмотных призывников. Учителя некоторых школ, как Талицкой (зав. Малова), Фатеевской (директор Никольский) не принимают участие в ликвидации малограмотности допризывников.

Надо сказать, что в РОНО этому делу не уделяет должного внимания. Ни одна школа, где занимаются призывники, не обеспечена тетрадами, учебными

пособиями. Там, где учитывают всю важность ликвидации малограмотности — призывников, дело идет успешно. Например, в Семинском сельсовете учительницей Зеленовой выпущено 5 человек призывников, которые сдали испытания за 4 класса начальной школы. Этот пример должен быть самым широким распространением.

П. Петушков,  
нач. 2 части райвоенкомата.

## В нарсуде

Народный суд Ковернинского района рассмотрел дело И. П. Железова, гражданина из Анисимовского сельсовета. Находясь на лесозаготовках, он варварски относился к лошади: бил, возил большой груз, оставлял голодную. Фураж присваивал себе. В результате сейчас лошадь непригодна к работе.

Суд признал его виновным по статье 59—6 У. Б. Саботажник и вор осужден к 7 годам лишения свободы и взят под стражу.

## НЕ ЖДУТ ВЕСНЫ

В Горевском колхозе, Казанцевского сельсовета, не готовятся к встрече весны. Семфонды засыпаны не полностью. Имеющиеся семена овса не отсортированы и не проверены на всхожесть.

Звенья существуют только формально, на бумаге. Об этом говорит тот факт, что за весь зимний сезон ими заготовлено золы не больше 10 ц., а куриного помета совсем ничего.

Спрашивается, когда же намерено проведение колхоза заняться вопросами подготовки к весеннему севу?

Т. Полунина

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА.